Convegno annuale Ex Allievi di Don Orione - Sezione di Pescara
29/06/2014

	Domenica 29 giugno scorso, si è tenuto presso l'istituto Don Orione di Pescara l'annuale e tradizionale ritrovo prevalentemente di quanti sono stati accolti nell'Opera nel corso degli anni Settanta.
Ad accogliere i ragazzi quest'anno non c'era Don Guido con il suo sorriso paterno e rasserenante ma un altro sacerdote, Don Angelo De Ninis, con il suo sorriso gioviale ed estroverso, che con Don Guido ha iniziato nell'Istituto di Pescara la sua missione sacerdotale condividendo, insieme ai ragazzi allora ospiti, i passi più importanti della sua gioventù.
	Don Guido non c'era! Certo, questo lo sappiamo tutti; ma si fa per dire che "non c'era", perché in realtà è stato con noi, e noi con lui, tutta la giornata.
Il tema del giorno infatti era la celebrazione del suo ricordo che Don Angelo ha condotto passo passo, dapprima nell'incontro tenuto nella sala biblioteca dove, con l'ausilio delle immagini e del contenuto del suo sito (www.unangelo.it), ci ha parlato (ricordato) di Don Guido e della santità e di come questo termine sia circolato tra le parole di testimonianza espresse da quanti lo hanno conosciuto nei vari posti in cui è stato destinato dai superiori dell'Opera. 
	Don Angelo ha caldeggiato e ottenuto alcune e significative testimonianze dei presenti ed ancor di più ha invitato, quanti lo vogliano e lo sentano, a mettere per iscritto i propri ricordi e riflessioni che riguardano l'incidenza che l'operato di Don Guido ha avuto su ciascuno, privilegiando, se possibile, l'aspetto spirituale. I processi che portano al riconoscimento dei vari gradi della santità possono iniziare anche così!
	Gli eventuali testi vanno inviati all'indirizzo "posta@unangelo.it" e dal sito di Don Angelo possono essere visti anche da Don Achille Morabito, attuale Vicario Generale dell'Opera Don Orione, il quale già in occasione delle esequie preannunciò l'intenzione di voler realizzare la raccolta delle testimonianze che meglio illustrano la vita e le opere, materiali e spirituali, di Don Guido con un libro da diffondere in occasione del primo anniversario della morte.
	Alla riunione è seguita la S. Messa, celebrata da Don Angelo coadiuvato da un chierichetto d'eccezione: Nestore Pelliccia! In questo momento di particolare intensità spirituale ognuno dei ragazzi presenti ha avuto modo di "rivedere" nella propria mente le S. Messe celebrate da Don Guido a cui più o meno si andava, a cui più o meno si partecipava, perché, non credo sia mistero per nessuno, Don Guido ha sempre messo a disposizione di tutti la sua opera di sacerdote, il suo carisma orionino, la formazione nella spiritualità ma lasciando sempre al libero discernimento di ognuno l'opportunità di coglierne e assaporarne l'essenza.
	Al termine della S. Messa ci sono state le tradizionali foto di gruppo ad opera di "professionisti adulti" e di "dilettanti in erba".
	Subito dopo è stato dato lo "start" per raggiungere la sala pranzo dove ci aspettavano le specialità preparateci dalle cuoche della mensa dell'Istituto che, per dovere di cronaca, bisogna dire che sono state da tutti apprezzate. A tal proposito, certo di interpretare il sentimento comune, la sezione ex allievi di Pescara ringrazia di vero cuore tutte le signore che hanno sacrificato la loro Domenica per rendere più gustosa la nostra (e ci sono perfettamente riuscite!).
	Al termine del pranzo, quasi a suggello dell'intera giornata, un gruppo di ex allievi, insieme a Don Angelo e a Marisa Rotondo (che, per chi lo avesse dimenticato, di Don Guido é nipote), ha portato presso la tomba del cimitero di Pescara Colli l'omaggio floreale tradizionalmente offerto in questa giornata.
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