Anche Pescara ha una Via Intitolata a San Luigi Orione

Circa due anni fa, l'Istituto Don Orione di Pescara rivolse all'amministrazione comunale la richiesta di dedicare una strada a San Luigi Orione sull'esempio di tante altre città, nel cui ambito vi é una attività della nostra Congregazione, e che hanno già intitolato una strada al nostro Fondatore. Siamo grati alla nostra amministrazione comunale perché ha consentito che questo percorso giungesse a conclusione in felice coincidenza con la celebrazione della festa del nostro Fondatore il 16 maggio 2011. Alle ore 11,00, alla presenza del Dott. Guerino Testa, Presidente della Provincia di Pescara, dell’assessore alle grandi infrastrutture Serraiocco Vincenzo, del consigliere comunale Massimiliano Pignoli e di altre autorità civili e militari, del Direttore Provinciale Sac. Domenico Crucitti, di Don Giuseppe Scarpone, parroco della Chiesa Santi Angeli Custodi, di tutta la Comunità Orionina di Pescara con i dipendenti e pazienti, e numerosissimi amici del quartiere Sua Eccellenza Mons. Tommaso Valentinetti Arcivescovo di Pescara - Penne ha benedetto una strada intitolata a San Luigi Orione. E poco importa se la cerimonia si é svolta sotto la pioggia e con un freddo davvero inusuale per questo periodo nella nostra città perché memori di un antico detto che recita: “Sposa bagnata, sposa fortunata”.

La tre giorni di festeggiamenti era iniziata sabato 14 maggio con l’arrivo all’Istituto di 140 ragazzi delle scuole elementari “Don Lorenzo Milani” e “Eugenia Ravasco”, accompagnati dalle rispettive Maestre. I ragazzi si erano cimentati, nei mesi precedenti la festa, ad illustrare un particolare della vita di San Luigi Orione con disegni, collage, poesie e quanto la fantasia suggeriva loro. C’è stata una ricca premiazione per tutti (comprese le Maestre) preceduta da uno spettacolino, offerto dai nostri ragazzi semiresidenziali, anche questo riguardante un episodio della vita di Don Orione, qualche sketc e poi…come sempre "tutti i salmi finiscono in gloria" meglio ancora se vicino ad un dolce buffet.
Domenica 15 maggio S.E. Mons. Tommaso Valentinetti ha presieduto la S. Messa solenne. Hanno concelebrato il Direttore Provinciale D. Domenico Crucitti, il vicario diocesano D. Giuseppe Comerlati e tutti i confratelli della casa di Pescara.
La Fanfara dei bersaglieri in congedo "La Dannunziana", diretta dal M° Donato Di Domenico, in divisa e cappello piumato, ha eseguito, oltre ai propri brani,  le note dell'inno a Don Orione, sia prima della S. Messa che dopo, quando ha accompagnato la processione dei fedeli con la statua di San Luigi Orione per le strade adiacenti all'Istituto.
Al termine dell'intero programma di festeggiamenti, Lunedì sera, si é svolta la tradizionale gara podistica, giunta quest'anno alla 7ª edizione. La competizione ha visto la partecipazione di circa 350 atleti di ambo i sessi che si sono presentati compatti ed entusiasti alla benedizione prima della partenza nonostante il freddo. Per la cronaca, la gara è stata vinta per la sezione maschile da Brattoli Alessandro della società sportiva "Atletica Vasto", e per la sezione femminile da Gabrielli Elisa della società sportiva "Atletica Val Tavo".
 

